
 Übungen zu Vektorräumen 

 

1 Berechnen Sie für 
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1.4 Sind ,   und u v w
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 linear unabhängig? ja 

 

2 Die Ebene ist durch die Punkte ( )3;2; 4A - , ( )2;1;1B  und ( )2; 2;4C -  

gegeben. 

2.1 Geben Sie eine Parameterform der Ebene an. 
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2.2 Geben Sie eine Normalenform an. 
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4 10 0x x x+ + - =  

 

3 Zeigen Sie, dass für orthogonale Vektoren  und u v

 die Gleichung des 

Pythagoras gilt: 
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4 Der Vektor 
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5 Geben Sie zwei vom Nullvektor verschiedene Vektoren an, die zum Vektor 
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 und auch untereinander orthogonal sind. 
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6 Gegeben sind zwei Basen des 2 : 
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6.1 Wie lautet die Darstellung des in der Basis V gegebenen Vektors 
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6.2 Bestimmen Sie die Übergangsmatrix der Basistransformation von der Basis 

V in die Basis W. 
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6.3 Bestimmen Sie die Übergangsmatrix der Basistransformation von der Basis 

W in die Basis V. 
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7 Gegeben ist die Ebene 
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E : 5 2 3 7 0x x x- + - = . Finden Sie eine Basis 
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normal zu E ist und alle Vektoren die gleiche Länge haben. 
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